Toets Logica VWO 4 Wiskunde A/C Maart 2008
Opgave 1: Rood of groen ?
We beginnen deze toets met het redeneren in een kaartspel dat groene en rode kaarten bevat. Je krijgt steeds één kaart in een rijtje van vijf te zien. We bekijken de kaartjes van links naar rechts. Aan jou de taak om de kleur van de andere kaarten te voorspellen! De regel die daarbij hoort:
	‘Als een kaart in het rijtje rood is,

dan is de volgende kaart in het rijtje ook rood.’


Hieronder staan vier rijtjes van vijf kaarten. Bij elk rijtje is één kaart gegeven. Een kaart is rood (R) of groen (G) gekleurd. Probeer de rijtjes zo compleet mogelijk te maken. Zet een R op de kaart als een kaart rood moet zijn, zet een G op de kaart als de kaart groen moet zijn en zet een X op de kaart als je niet kunt weten of de kaart rood of groen moet zijn. Gebruik daarbij bovenstaande regel.

	
	
	R
	
	
	
	
	
	


[image: image7.emf]a) 

	
	
	
	
	G
	
	
	
	


b)

	
	
	
	
	
	
	
	
	G


c)

	
	
	
	
	
	
	R
	
	


d)


Opgave 2: Uit het leven van Mark en Els

	Vertaalsleutel

k = Mark ruimt zijn kamer op

b = Els komt op bezoek

m = Mark moet naar school

e = Els moet naar school

w = Het is warm

f = Mark gaat naar de film

g = Els gaat naar de film

z = Els heeft zin om naar school te gaan

h = Els maakt nooit huiswerk

r = Het regent

t = Mark blijft thuis

a = Mark gaat naar het strand

c = Mark heeft huiswerk gemaakt

d = Els heeft huiswerk gemaakt

i = Mark gaat naar school

j = Els gaat naar school


Schrijf de volgende uitspraken over Mark en Els in de taal van de logica. Maak gebruik van de vertaalsleutel hiernaast,de symbolen 
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 en haakjes indien nodig.

a) Mark ruimt alleen zijn kamer op als Els op bezoek komt.

b) Als het regent en Els heeft geen zin om naar school te gaan, dan gaat ze niet naar school.
c) Als het niet warm is en ze hoeven niet naar school, gaan Mark en Els naar de film

d) Als het regent en Mark gaat naar het strand, dan gaat Els niet naar de film.
Opgave 3: Omschrijvingen.

Schrijf de onderstaande teksten uit de volkskrant in de vorm 
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 en geef de vertaalsleutel. De conclusie kan een combinatie van uitgangspunten zijn, bijvoorbeeld  
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. Er kunnen ook meerdere conclusies uit een uitgangspunt volgen. 

a) LOS ANGELES - Popster Britney Spears zorgt zelfs in het ziekenhuis voor commotie. Het UCLA Medical Centre in Los Angeles heeft negentien medewerkers geschorst omdat ze stiekem een kijkje hebben genomen in het medische dossier van de zangeres

b) RIJSWIJK - In de loop van het jaar is het niet meer nodig om een duplicaat van een kentekenplaat aan te schaffen als de eigenaar van een auto zijn kentekenpapieren kwijt is. 

c) En omdat de minister van Justitie nalaat om met een regeling te komen, is Waalkens zelf maar aan de slag gegaan.

d) Dat het slecht gaat in de platenindustrie wil nog niet zeggen dat de er crisis is in de popmuziek. 

e) Een deel van het publiek verliet de voorstelling Micha Wertheim voor gevorderden dinsdagavond uit protest tegen een serie grappen over gehandicapten. Vlak daarvoor had Wertheim een gehandicapte man aangesproken op een ‘flikkerend lampje’ op zijn rolstoel. Het publiek dacht dat het vaste programmaonderdeel over gehandicapten dat daarna volgde tegen de man gericht was.

f) Eerlijk gezegd kreeg ik pas in de gaten dat het Internationale Vrouwendag was toen ik die kranten doornam.

g)
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Opgave 4: Postbedrijf.

Een medewerker bij een postbedrijf moet controleren of de brieven die verstuurd worden aan de volgende regel voldoen: 

	Als een brief zwaarder is dan 20 gram, moet er minstens 88 eurocent aan postzegels op.


Er komen vier brieven langs de medewerker. Van sommige brieven ziet zij alleen de postzegel, van andere brieven kan ze alleen het gewicht op een display zien. De vier brieven zijn de volgende: een brief van 15 gram, een brief met 38 eurocent aan postzegels, een brief van 40 gram en een brief met 91 eurocent aan postzegels.

Welke brieven moet de medewerker verder inspecteren om te kunnen controleren of ze aan de regel voldoen ?

Opgave5: 4 kaarten, 2 regels
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Hiernaast staan vier kaarten afgebeeld. Je ziet alleen de voorkant van de kaarten en niet de achterkant. Op iedere kaart staat aan de ene kant een letter en aan de andere kant een cijfer. Rachel beweert dat als er een klinker op de ene kant staat, er een even getal aan de andere kant staat. Carlo beweert dat als er een medeklinker op de ene kant staat, er een even getal aan de andere kant staat. 

Eén van de twee beweringen is waar, de andere niet. Je wilt er achter komen welke bewering klopt door een of meerdere kaarten om te draaien. 
Beredeneer hoeveel (en welke) kaarten dat je minimaal om moet draaien om zeker te kunnen weten welke bewering dat waar is.

Opgave 6: Wie gaat er slagen ?
De volgende zinnen zijn allemaal waar:

1. Ankie slaagt alleen als Birgit slaagt.

2. Als Birgit slaagt, dan slaagt Carolien.

3. Als Carolien slaagt, dan slagen Denise en Ankie niet allebei.

4. Carolien slaagt als Denise en Ankie niet allebei slagen.
5. Als Denise slaagt, dan zakt Birgit.
Deze vijf zinnen zijn om te schrijven naar logische beweringen met implicaties.

Hiervoor stellen we in: A = Ankie slaagt, B = Birgit slaagt, C = Carolien slaagt, D = Denise slaagt. Bewering 4 ziet er in de taal van de logica als volgt uit: 
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a) Schrijf de andere beweringen ook in de taal van de logica. 

Met behulp van onderstaande waarheidstabel willen we uitzoeken onder welke voorwaarden de zinnen 1 t/m 5 waar zijn. Daarmee kunnen we onderzoeken hoeveel leerlingen er in ieder geval slagen en wat het hoogste aantal leerlingen is dat kan slagen. Vier kolommen van de tabel zijn al ingevuld. 
b) Bereken zelf de waarden van de nog niet ingevulde kolom.
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c) Hoeveel van de vier leerlingen kunnen er maximaal slagen ? Welke leerlingen zijn dat dan ?
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